

6 ИЮНЯ 1940 Г.

ЧЕТВЕРГ

№ 43 (84)

Цена 8 коп.

Выходит 8 раз в м-ц

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозный труд

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЫШЕ УРОВЕНЬ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ

Миллионы партийных и не-партийных большевиков, серьезно взялись за изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Энциклопедия марксизма-ленинизма, в результате изучения, поднимается на голову выше, активизируются в общественной жизни.

На XVIII съезде ВКП(б) в своем докладе тов. Сталин сказал: «Нужно признать, как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот, — чем ниже политический уровень, и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измельчание и вырождение самих работников в деревяшко-борьбов, тем вероятнее их перерождение».

Практика и жизнь подтверждает правильность этого мудрого сталинского указания, что

руководители, которые поняли это указание и упорно повышают свой теоретический и политический уровень, смело и уверенно решают политические и хозяйствственные задачи. И своим личным примером вдохновляют людей, которыми они руководят.

Так, например, партгр Березовской парторганизации тов. Комайко, он же директор неполной средней школы, уже полностью изучил и законспектировал 12 глав «Краткого курса истории ВКП(б)». Сейчас повседневно и упорно работает над овладением марксистско-ленинской теорией — работает по первым источникам марксизма-ленинизма. Своим личным примером он увлекает и других учителей школы, помогает им в учебе.

Неплохо поставлена пропаганда марксизма-ленинизма и в парторганизации района. Здесь партгр тов. Ивченков изучил все 12 глав, сейчас работает над произведениями марксизма-ленинизма. Не отстает от него зав. районом тов. Казанцев. Таких примеров можно привести много.

Но наряду с этим, однако

во многих первичных парторганизациях района пропаганда марксизма-ленинизма поставлена далеко неудовлетворительно. Причина неудовлетворительного состояния пропаганды в отдельных парторганизациях кроется в том, что их руководители сами не повышают свой теоретический уровень, плохо разбираются в политических вопросах.

Партгр уполномоченного тов. Болотникова по сей день по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» не ушел дальше первой главы. А уполномоченный тов. Безносиков не изучил еще ни одной главы «Краткого курса». Это особенно ярко подтвердилось 26 мая, во время товарищеского собеседования тов. Безносикова на самые элементарные вопросы по первой главе «Краткого курса», не мог ответить. И как результат, что такая политическая беспечность руководителей сказалась и на хозяйственной деятельности уполномоченного тов. Болотникова. План мясопоставок первого полугодия по колхозам и совхозам выполнен только на 76,5 процента.

Недалеко ушел в своих знаниях помощник по политической части школы бригадиров тов. Савельев. Он говорит: «Я закончил изучение всех 12 глав «Краткого курса истории ВКП(б)», но в беседе он также не мог буквально ответить ни на один заданный вопрос.

Марксистско-ленинская теория является боевым руководством к действию во всякой государственной, партийной, хозяйственной работе. И тот, кто не изучает марксизм-ленинизм оказывается безоружным бойцом, неспособным по-большевистски разбираться в современной обстановке, определить дальнейшее развитие событий. Такой человек не может предвидеть события и предупредить ошибки и промахи.

У нас созданы все условия к тому, чтобы самостоятельно овладевать марксизмом-ленинизмом. Только лишь требуется приложить старание и большевистскую напористость и успех несомненно будет обеспечен.

ХРОНИКА

СНК Союза ССР назначил тов. Гоциридзе И. Д. заместителем народного комиссара путей сообщения (по строительству).

СНК Союза ССР назначил тов. Калмыкова Н. Н. заместителем народного комиссара химической промышленности и ввел

его в состав коллегии народного комиссариата химической промышленности.

СНК Союза ССР назначил тов. Райзера Д. Я. заместителем народного комиссара черной металлургии (по капитальному строительству).

Третья Сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва

Информационное сообщение

О заседании Третьей Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва

31 мая 1940 года.

31 мая, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле, состоялось третье заседание Третьей Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Председательствует — председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов А. А.

В порядке дня — обсуждение доклада о государственном бюджете РСФСР на 1940 год и исполнении государ-

ственного бюджета РСФСР за 1939 год.

В прениях выступили депутат Соколов И. И. (Рязанский округ, Рязанская область), народный комиссар просвещения РСФСР тов. Потемкин В. П., депутаты Измайлова Г. Г. (Буйнский округ, Татарская АССР), Родин В. Т. (Кантемировский округ, Воронежская область), Моллаев С. К. (Урус-Мартановский округ, Чечено-Ингушская АССР),

Попков П. С. (Московско-Ленинский округ, г. Ленинград), Памфилов К. Д. (Красноуфимский округ, Свердловская область), Староторжский А. П. (Бологовский округ, Калининская область), Мавлютова М. З. (Альшеевский округ, Башкирская АССР) и Лебедев - Кумач В. И. (Фрунзенский округ, г. Москва).

На этом третье заседание Третьей Сессии Верховного Совета РСФСР закрывается.

Дневник утреннего заседания 31 мая

31 мая, в 11 часов дня, открылось третье заседание Третьей Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва. За столом председателя — председатель Верховного Совета РСФСР депутат А. А. Жданов, заместители председателя Верховного Совета РСФСР депутаты А. Х. Тынчев и П. С. Макарова. В ложах — члены Президиума Верховного Совета РСФСР и народные комиссары РСФСР.

Продолжается обсуждение государственного бюджета Российской Федерации на 1940 год и отчета об исполнении бюджета за 1939 год.

Выступающие в прениях депутаты, единодушно одобряя бюджет, представленный Совнаркомом РСФСР, подчеркивают, что этот бюджет полностью соответствует решениям XVIII съезда ВКП(б) и задачам третьей сталинской пятилетки. Депутаты указывают, что бюджет республики направлен на дальнейшее развитие народного хозяйства, повышение культурного уровня и материально-технического благосостояния трудящихся.

Депутат И. И. Соколов, говоря о достижениях Рязанской области, приводит в качестве примера село Новоселки, Рыбновского района. За годы советской власти село дало стране 11 инженеров, 8 врачей, 48 учителей, 2 комбригов, 2 полковников, 16 лейтенантов и политруков, 3 директоров крупных предприятий, 30 трактористов, 30 шоферов и т. д. Это — результат все более глубокого проникновения культуры в советскую деревню.

Сейчас в Рязанской области развернута широкая сеть клубов, изб-читален, библиотек. На территории области — 4 театра, 122 радиоузла, 14 кинотеатров, 158 звуковых киностудий, 14 музеев и т. д.

Бот на что расходуются средства по нашему советскому бюджету, — заканчивает свое выступление тов. Соколов. — Задача местных Советов —

использовать эти средства с наибольшим эффектом, по-хозяйски, шире развернуть инициативу в изыскании внутренних хозяйственных ресурсов, в частности в развитии добычи местного топлива. Необходимо усилить контроль финансовых органов за исполнением бюджета, при чем не только вскрыть нарушения финансовой дисциплины, но и предупредить их.

Росту культуры в советской стране посвящает свое выступление народный комиссар просвещения РСФСР В. П. Потемкин.

— Бюджет вашей республики на 1940 год, — отмечает он, — обеспечивает новые успехи в выполнении решения XVIII съезда ВКП(б) об осуществлении всеобщего среднего образования, обеспечивает дальнейший культурный рост нашей страны. На первое января 1939 года в школах РСФСР обучалось 19 миллионов 400 тысяч человек, на 1 января 1940 года — 19 миллионов 900 тысяч человек, а к началу 1940 — 1941 года будет обучаться 21 миллион 400 тысяч человек. Из года в год растет сеть культурно-просветительных учреждений — клубов, изб-читален, библиотек.

О таком бурном росте культуры не могут и мечтать так называемые «передовые» и «богатейшие» капиталистические страны! В 1939 году ассоциации на строительство начальных школ во Франции сократились по сравнению с 1938 годом на 17 процентов. В Соединенных Штатах Америки общая задолженность школ превысила в прошлом году 3 миллиарда долларов, в результате чего, например, в Пенсильвании 6 тыс. учителей не получили заработную плату в течение десяти месяцев.

Тов. Потемкин признает правильной критику работы Наркомпроса и вместе с тем отмечает, что за последний год работа школ заметно улучшилась. Об этом наглядно говорят

данные о ходе испытаний в школах. Растут и всесторонне развиваются богатейшие таланты, заложенные в советской молодежи. Решения правительства об учреждении сталинских стипендий вызвали новый подъем среди молодежи, усилили ее борьбу за владение наукой.

Среди 560 кандидатов на сталинскую стипендию, выдвинутых народным комиссариатом просвещения, есть высокоталантливые люди, которыми может гордиться советская страна. Имена некоторых из них тов. Потемкин называет с трибуны Сессии. Он говорит об Игоре Шафаревиче — блестящем математике, в 17 лет закончившем Московский университет, о Николае Ледневе, выступавшем с докладом о своих работах по алгебре в академии наук, о выдающемся лингвисте Борисе Серебрянкове, знающем до 20 языков и о многих других представителях советской молодежи.

Депутат Г. Г. Измайлова на примере татарской автономной республики показывает, что в бюджете страны социализма нашла яркое выражение ленинско-сталинская национальная политика. Татарская АССР в июне этого года будет праздновать свое двадцатилетие. За эти 20 лет бюджет республики вырос в 58 раз.

С большим вниманием слушают депутаты и гости выступление представителя Ленинграда депутата П. С. Попкова. На основе развертывания стахановского движения, охватившего половину общего числа рабочих, промышленность города Ленина полностью выполнила государственный план, а плановое задание по росту производительности труда перевыполнила на 5,7 процента. Исключительный подъем политической и производственной активности был проявлен в дни боев с белофиннами. Трудящиеся Ленинграда под ру-

(Окончание на 2 стр.).

Третья Сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва

Дневник утреннего заседания 31 мая

(Окончание. Начало на 1 стр.).

ководством Ленинградского комитета партии и лично товарища Жданова, движимые беспредельной любовью к своей социалистической родине, партии и великому Сталину обеспечили Красной Армии все необходимое для разгрома финской белогвардейщины.

— Сейчас можно твердо сказать, — говорит депутат Попков, — что безопасность великого города Ленина обеспечена! Этим мы обязаны нашему мудрому Советскому правительству, нашей великой большевистской партии и родному товарищу Сталину.

Бурные, долго не смолкавшие аплодисменты были отвездом на эти слова.

Сообщив о бюджете Ленинграда, составляющем более миллиарда рублей и обеспечивающем дальнейшее развитие хозяйственного и культурного строительства города, депутат Попков вносит две поправки к проекту бюджета РСФСР. Он считает необходимым предусмотреть ассигнования на приобретение автомашин для Ленинграда и поправить ошибку Наркомфина РСФСР в определении размера подоходного налога, который должен будет поступать в бюджет Ленинграда с накоплений промкооперации.

Приведя несколько фактов, свидетельствующих о громоздкости управленческого аппарата, депутат Попков сообщает, что исполком Ленинградского совета наметил без ущерба для дела сократить управленческий

аппарат; это даст около 20 миллионов рублей экономии государственных средств.

Нарком коммунального хозяйства депутат К. Д. Памфилов в своем выступлении признает, что наркомат не превратился еще в оперативный штаб руководящий всеми жилищно-коммунальными предприятиями, обслуживающими повседневные нужды трудящихся. Перестройка работы наркомата только еще начата.

Стратор приводит несколько интересных цифр, свидетельствующих о неуклонном росте жилищно-коммунального хозяйства республики. В прошлом году исполнкомами городов построено 250 тысяч квадратных метров жилплощади, 14 гостиниц, 16 домов советов, 37 бани и 7 банно-прачечных комбинатов. Свыше 180 миллионов рублей затрачено на благоустройство и очистку городов и рабочих поселков. В прошлом году построено 65 километров новых трамвайных путей, трамвайный парк увеличился на 176 новых вагонов. Стремонтировано 75 тысяч жилья строений.

Тов. Помфилов говорит, что замечания депутатов, сделанные на прошлой сессии, учтены наркоматом. В частности, составлены и утверждены планы по эксплуатации коммунальных предприятий, перестрены нормы выработки и расценки. Разработаны и введены в действие правила технической эксплуатации водопровода, канализации, трамва-

ев, троллейбусов, бани и прачечных. Приступлено к разработке типовых проектов строений жилищно-коммунального хозяйства.

Одобряя внесенный на рассмотрение Сессии проект государственного бюджета на 1940 год с поправками, предложенными бюджетной комиссией Верховного Совета РСФСР, депутат А. П. Староторжский предлагает внести изменения в отдельные статьи расхода: увеличить ассигнования на финансирование театров и выделить оборотные средства райгортам на развитие местной тспливной промышленности.

Строительству «второго Баку» посвящает основную часть своей речи депутат М. З. Мавлютова. Она говорит, что наркомат промышленности строительных материалов РСФСР не уделяет должного внимания организации производства в Башкирии таких строительных материалов как известь, кирпич. Привоз их из других мест страны загружает транспорт и удешевляет стоимость строительства.

Тепло встречают депутаты и гости появление на трибуне одного из популярнейших в стране поэтов депутата В. И. Лебедева - Кумача.

В прениях выступили также депутаты С. К. Мэллаев (Чечено-Ингушская АССР) и В. Т. Рэдин (Воронежская область).

На этом третье заседание Сессии заканчивается.

(ТАСС).

рольные цифры были известны уже в первом квартале. Это обеспечит возможность контроля за исполнение доходной части бюджета и позволит своевременно и полностью использовать намечаемые ассигнования.

Депутат Козырьков просит удовлетворить ходатайство партийных, советских и общественных организаций гор. Миасса, Тамбовской области об отпуске дополнительных средств на благоустройство этого города — и в особенности мест, связанных с жизнью и деятельностью И. В. Мичурина.

Вопросам организации торговли и ее роли в исполнении государственного бюджета посвящает свое выступление народный комиссар торговли РСФСР тов. Д. В. Павлов. В торгующих организациях до сих пор еще не изжиты случаи хищений, наблюдается неправильное планирование товаров. Курская, Архангельская, Рязанская и Кировская области сильно отстают с выполнением плана товарооборота, что сильно отражается на поступлении средств в местные бюджеты.

Особое внимание необходимо уделить развитию торговли децентрализованными товарами, что целиком зависит от инициативы местных организаций. Там, где эта инициатива проявляется — результаты налицо. Например, в АССР немцев Поволжья за четыре месяца этого года в собственных водоемах выловлено 4177 центнеров рыбы, которая поступила на местные рынки. Трест пригородного хозяйства Ленсовета из года в год улучшает свою работу. Из 16 его совхозов 13 являются экспонентами Европейской сельскохозяйственной выставки. В то же время Челябинский трест пригородного хозяйства мало дает овощей и убыточных.

Нарком местной промышленности РСФСР тов. Д. А. Лазарев сообщает, что в прошлом году предприятия местной промышленности внесли в государственный бюджет 426 миллионов рублей. Эта сумма могла бы быть значительно большей, если бы предприятия местной промышленности не допускали перерасхода фондов заработка платы и выполняли задания по снижению себестоимости продукции. Ряд областей и республик (Чкаловская область, Татарская АССР и др.) не выполнили установленных для них заданий по строительству предприятий районной промышленности.

В некоторых областях до сих пор не изжиты настроения — получить побольше за счет централизованного снабжения. Возможности для развития местной промышленности в каждой области, крае и республике, в каждом районе — богатейшие, но эти возможности далеко не всегда в полной мере используются. Нельзя терпеть положение, когда, скажем, в Краснодарский край заходит гончарную посуду из центральных областей или в Алтайский край — мебель, бондарные изделия и даже дер-

вянные ложки, которые с успехом можно было бы производить на месте! Сплошь и рядом завоз таких товаров обходится значительно дороже, чем стоят сами товары.

С размахе советского здравоохранения, отражающем величайшую заботу партии и правительства о трудящихся говорил в своем выступлении народный комиссар здравоохранения РСФСР тов. А. Ф. Третьяков.

В республике развернута огромная, широко разветвленная сеть лечебно-профилактических учреждений, насчитывающих миллионную армию медицинских работников. Улучшение дела советского здравоохранения обеспечивает снижение из года в год заболеваемости рабочих, служащих колхозников. Однако, в работе органов здравоохранения есть еще серьезные недостатки, которых указывали в своих выступлениях депутаты. Тов. Третьяков признал их критику совершенно правильной.

По ряду областей, краев и республик не используются ассигнования на нужды здравоохранения. Так, в Ярославской области в прошлом году остались неиспользованными свыше трех миллионов рублей в Куйбышевской области — 2 миллиона и т. д. Эти факты свидетельствуют о том, что органы наркомздрава недостаточно боролись за выполнение утвержденных планов, не проявляли необходимой настойчивости и инициативы. В частности, недостаточно использовались ассигнования на строительство медико-санитарных учреждений.

Пятая часть государственного бюджета нашей республики, — заканчивает свое выступление тов. Третьяков, — выделяется на нужды здравоохранения. Наша задача — правильно использовать эти огромные средства, еще лучше поставить дело охраны здоровья трудящихся, в частности — профилактическую работу.

Заместитель председателя Совнаркома РСФСР тов. А. А. Пекшев в своем выступлении поставил ряд вопросов, связанных с правильным и бережным расходованием государственных средств и материалов.

С каждым годом, — говорит оратор, — социалистическое государство сосредоточивает в своих руках все большие средства. За годы сталинских пятилеток государственный бюджет РСФСР вырос в 11 раз!

Анализируя бюджет Российской Федерации, тов. Пекшев говорит об отличительных особенностях бюджета на 1940 год. До сих пор главным доходным источником бюджета являлись отчисления от налога с оборота, которые республика получала из союзного бюджета. Так, в 1938 году эти отчисления составляли больше половины всего бюджета. Теперь из бюджета в 25 миллиардов 326 миллионов рублей отчисления от налога с оборота составляют лишь 4,7 миллиарда рублей. Наряду с этим возрастают отчисления от

(Окончание на 3 стр.).

Информационное сообщение

О заседании Третьей Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва

31 мая 1940 года.

31 мая, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле, состоялось четвертое заседание Третьей Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Председательствует — председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов А. А.

В порядке дня — обсуждение доклада о государственном бюджете РСФСР на 1940 г. и

Дневник вечернего заседания 31 мая

31 мая, в 6 часов вечера, в Кремле открылось четвертое заседание Третьей Сессии Верховного Совета РСФСР. Председательствует председатель Верховного Совета РСФСР депутат А. А. Жданов. Продолжаются прения по докладу о государственном бюджете РСФСР на 1940 год.

Народный комиссар текстильной промышленности РСФСР тов. П. П. Микин признает правильной критику работы республиканской текстильной промышленности, которая содержалась в выступ-

лениях ряда депутатов. Работа текстильщиков, — говорит тов. Микин, — часто обуславливается работой других отраслей народного хозяйства. Одним из серьезных требований текстильщиков является улучшение качества сырья — льна, конопли, шерсти. Об этом должны позаботиться органы наркомзема. Местные советы должны помочь текстильной промышленности в заготовке и вывозке топлива, в частности торфа, в летний период.

О недостатках в работе нар-

комфина РСФСР и его местных органов подробно говорит депутат И. Т. Козырьков. Он считает, что наркомфин должен решительно изменить методы руководства работой на местах. Частые командировки работников наркомата приводят к излишним расходам. Надо посыпать на места меньшее количество людей, но с большим практическим опытом. Это безусловно улучшит работу. Работу по построению республиканского и местных бюджетов следует организовать таким образом, чтобы конт-

Третья Сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва

Дневник вечернего заседания 31 мая

(Окончание. Начало на 2 стр.).

были государственных предложений. В 1937 году они составляли 2 миллиарда рублей, а в текущем году должны составить почти 5 миллиардов рублей.

Бережное и экономное расходование средств, беспощадная борьба с потерями в народном хозяйстве — важнейшая задача государственных органов. Между тем Совнаркомы автономных республик и областные исполкомы еще слабо борются с потерями и бесхозяйственностью, с нарушителями финансовой дисциплины. Некоторые из них сами подают дурной пример, расточительно относясь к государственным средствам.

Нельзя дальше мириться с серьезными недостатками в работе по социалистическому накоплению. Очень часто вопросы хозяйственного расчета, снижения себестоимости и ликвидации непроизводительных

расходов отодвигаются на второй план. В результате этого за 1939 год в республиканский бюджет не добавлено по отчислениям от прибылей 54 миллиона рублей и в местные бюджеты — 182,4 миллиона рублей.

Значительные потери в народном хозяйстве вызываются разбуханием штатов управленического аппарата. Совнарком РСФСР установил, что центральный аппарат наркоматов загроможден множеством маломощных, параллельно работающих главков. Было ликвидировано 45 главных управлений 12 наркоматов РСФСР. Объединение всей снабженческой работы наркоматов в одной организации — главснабе — позволило ликвидировать по десяти промышленным наркоматам 12 центральных снабженческих организаций и большое количество транспортных, складских и снабженческих

баз. Это в свою очередь, позволило значительно сократить существующие штаты центральных учреждений и добиться экономии по управлению расходам против прошлого года в 12,5 миллиона рублей ежемесячно. Главное же — без ущерба для дела освободилось большое количество инженерно-технических и других кадров, в которых промышленность ощущает столь острой потребность.

На вечернем заседании выступили также депутаты Г. С. Ревенко и А. Д. Абрамов.

После выступления тов. Пекшева Сессия приняла решение о прекращении прений по докладу о государственном бюджете РСФСР на 1940 год.

Председательствующий депутат А. А. Жданов объявляет перерыв до 11 часов утра 1 июня.

Выступивший с заключительным словом председатель бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутат И. А. Власов сказал, что бюджетная комиссия одобряет предложения Совета Народных Комиссаров об увеличении ассигнований на дополнительное проведение культурных и хозяйственных мероприятий.

Депутат Власов высказывает уверенность, что бюджет, выражаящий жизненные интересы трудящихся, будеттвержден Сессией. Трудящиеся с удовлетворением прочтут закон о бюджете своей республики и увидят в цифрах неуклонное движение вперед страны социализма.

Затем Сессия переходит к утверждению государственного бюджета РСФСР на 1940 год. Общая сумма доходов государственного бюджета единогласно утверждается в размере 25 миллиардов 453 миллиона 260 тысяч рублей, общая сумма расходов — в размере 25 миллиардов 438 миллионов 955 тысяч рублей.

Доходная часть республиканского бюджета утверждена в сумме 15 миллиардов 870 миллионов 216 тысяч рублей и расходная часть — в сумме 15 миллиардов 855 миллионов 911 тысяч рублей. Отчет об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1939 год утвержден по доходам в сумме 25 миллиардов 262,5 миллиона рублей и по расходам — в сумме 24 миллиарда 776,4 миллиона рублей.

Затем Сессия единогласно утверждает «Закон о государственном бюджете Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1940 год».

Сессия переходит ко второму вопросу порядка дня — утверждению Конституции Автономных Советских Социалистических Республик. Слово для доклада предоставляется председателю комиссии законодательных предложений Верховного Совета РСФСР депутату И. Т. Голякову.

На этом утреннее заседание Сессии закрывается.

Информационное сообщение

О заседании Третьей Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва

1 июня 1940 года.

1 июня, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле, состоялось пятое заседание третьей Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Председательствует — председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов А. А.

В порядке дня — утверждение государственного бюджета на 1940 год.

Верховный Совет РСФСР заслушивает заключительные слова докладчика — народного комиссара финансов РСФСР тов. Сафонова А. М. и содокладчика — председателя бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутата Власова И. А.

Затем Верховный Совет РСФСР переходит к голосова-

нию и утверждению государственного бюджета РСФСР на 1940 год.

Верховный Совет РСФСР принимает предложение депутата Власова И. А., рассматривать и утверждать государственный бюджет РСФСР по разделам доходов и расходов,

а республиканский бюджет РСФСР — по отдельным источникам доходов и в расходной части — по общим итогам ассигнований, с указанием расходов по ведомствам. Вслед за этим происходит утверждение государственного бюджета РСФСР на 1940 год.

Верховный Совет РСФСР в порядке постатейного чтения, единогласно утверждает — по статьям, а затем и в целом — «Закон о государственном бюджете Российской Совет-

ской Федерации Социалистической Республики на 1940 год».

После перерыва Верховный Совет РСФСР приступает к рассмотрению второго вопроса порядка дня Сессии.

Председательствует — заместитель председателя Верховного Совета РСФСР депутат Тынчев А. Х.

С докладом по второму вопросу порядка дня Сессии — «Об утверждении Конституции Автономных Советских Социалистических Республик» выступил председатель комиссии законодательных предложений Верховного Совета РСФСР депутат Голяков И. Т.

На этом пятое заседание третьей Сессии Верховного Совета РСФСР закрывается.

республик исходят из того факта, что в нашей стране социализм стал незыблевой основой хозяйственной и политической жизни.

Далее тов. Голяков излагает Конституции Автономных Советских Социалистических Республик разработаны на основе и в полном соответствии с Конституцией СССР и Конституцией РСФСР и с учетом особенностей каждой автономной республики. Исходя из принципов великой Сталинской Конституции, Конституции автономных республик отразили и закрепили в законодательном порядке всемирно-исторические победы, одержанные трудящимися нашей многонациональной родины под руководством большевистской партии и великого вождя народов товарища Сталина. (Продолжение аплодисменты).

Конституции Автономных

— Первая статья Конституций всех АССР гласит о том, что автономная республика есть социалистическое государство рабочих и крестьян. Ее политическую основу составляют советы депутатов трудящихся, экономическую основу — социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства. Таков великий итог исторической борьбы ранее угнетенных народов царской России, добытый и завоеванный ими под руководством партии Ленина — Сталина.

Дневник утреннего заседания 1 июня

1 июня, в 11 часов утра открылось пятое заседание Третьей Сессии Верховного Совета РСФСР. За столом председательствующий — председатель Верховного Совета РСФСР депутат А. А. Жданов, заместители председателя Верховного Совета РСФСР депутаты А. Х. Тынчев и П. С. Макарова.

В порядке дня — утверждение государственного бюджета РСФСР на 1940 год.

Нарком финансов РСФСР тов. А. М. Сафонов в своем заключительном слове указывает, что бюджет будет содействовать успешному разрешению исторических задач, поставленных XVIII съездом ВКП(б). В результате изменений, предложенных бюджетной комиссией Верховного Совета РСФСР, доходы государственного бюджета увеличиваются на 127 миллионов 223

тысячи рублей, расходная часть — на 38 миллионов 37 тысяч рублей.

По поручению Совнаркома РСФСР, подробно ознакомившегося с предложениями бюджетной комиссии и замечаниями депутатов, тов. Сафонов сообщает, что имеется возможность дополнительно выделить на финансирование народного хозяйства и культуры 52 миллиона 300 тысяч рублей, в том числе на пополнение оборотных средств областной и местной промышленности и промышленности стройматериалов по 2 миллиона 500 тысяч рублей, на благоустройство городов и районных центров 12 миллионов рублей, на приобретение автомашин 4 миллиона рублей, на увеличение дотации театрам 22 миллиона рублей и так далее. Учитывая пожелания депутатов, СНК РСФСР находит

возможным дополнительно увеличить также финансирование отдельных отраслей промышленности, коммунально-жилищного строительства в областях, развития национального искусства. Существенные замечания были высказаны депутатами по налоговой работе финансовых органов.

Эти замечания, — говорит тов. Сафонов, — будут учтены финансовой системой, особо важная задача финансовых органов — усилить массовую работу, укрепить государственную платежную дисциплину.

В заключение оратор указывает, что есть все возможности не только выполнить государственный бюджет, но и перевыполнить его. Тем самым богатства страны советов будут умножены, мощь социалистического государства укрепится еще больше.

1 июня, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле, состоялось шестое заседание Третьей Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Председательствует — заместитель председателя Верховного Совета РСФСР депутат Макаров П. С.

В порядке дня — прения по докладу об утверждении Конституции Автономных Советских Социалистических Республик.

В прениях выступили депутаты Динмухаметов Г. А. (Кумторский округ), Татарская

АССР), Андреева З. А. (Цивильский округ), Чувашская АССР), Фаттахов И. И. (Кигинский округ), Башкирская АССР) и Чембулатов М. А. (Темниковский округ), Мордовская АССР), народный комиссар юстиции РСФСР тов. Горшенин К. П., депутаты Ветошкин Г. В. (Сыктывкарский округ), Коми АССР) и Кавалеров Т. И. (Горно-Марийский округ), Марийская АССР).

На этом шестое заседание Третьей Сессии Верховного Совета РСФСР закрывается.

(Окончание на 4 стр.).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О заседании Третьей Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва 1 июня 1940 г.

**Третья Сессия Верховного Совета РСФСР
первого созыва**

(Окончание. Начало на 3 стр.).

Дневник вечернего заседания 1 июня

На вечернем заседании председательствует заместитель председателя Верховного Совета РСФСР депутат П. С. Макарова. Начинаются прения по второму вопросу порядка дня — О Конституциях Автономных Советских Социалистических Республики. Депутаты говорят о политических и хозяйственных успехах республик, о культурном росте народов российской федерации.

— День утверждения Верховным Советом РСФСР Конституций Автономных Советских Социалистических Республики, — заявляет депутат Г. А. Димухаметов, — войдет в историю народов нашей Федерации, как день торжества ленинско-сталинской национальной политики. До великой Октябрьской Социалистической Революции Татария была колонией царизма. Внесенная на утверждение Сессии Конституция Татарской АССР закрепляет победы, одержанные в борьбе за возрождение и процветание ранее угнетенного народа. В Татарии осуществлено всеобщее обязательное начальное обучение. В средних учебных заведениях и 14 вузах Татарской АССР учится более 25 тысяч юношей и девушек. Свободный татарский народ во всю развернул заложенные в нем таланты, вырастил немало замечательных людей, которыми гордится вся страна — Героев Советского Союза Батаршина, Сабирова, Ибрагимова и других.

— В Конституциях Автономных Советских Социалистических Республики, — говорит депутат З. А. Андреева, — записаны великие победы социализма, одержанные под руководством коммунистической партии и великого вождя трудающихся товарища Сталина. В Чувашии за годы сталинских пятилеток выросли крупные промышленные предприятия благоустроенные города и рабочие поселки.

Депутат М. А. Чембулатов в своем выступлении приводит факт, показывающий как царское правительство старалось держать в темноте и невежество мордовский народ. В государственном архиве Мордовской АССР имеется переписка директора народных училищ Симбирской губернии Ильи Николаевича Ульянова —

Сообщение ТАСС

Ввиду ряда неверных и противоречивых сообщений, появившихся в английской печати о поездке г. Криппса в Москву, ТАСС уполномочен заявить:

Б от ответ на предложение английского правительства послать в Москву в качестве специального и чрезвычайного уполномоченного английского правительства г. Криппса, народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов поручил тов. Майскому довести до сведения английского правительства, что правительство

СССР не может привять в качестве особого или чрезвычайного уполномоченного ни г-на Криппса, ни кого-либо другого.

Если английское правительство действительно хочет вести переговоры о торговле, а не просто ограничиться разговорами о каком-либо несуществующем повороте в отношениях между Англией и СССР, то оно могло бы это сделать через своего посла в Москве, г. Сидса или другое лицо на посту посла в Москве, если г. Сидс будет заменен другим лицом.

Война в Западной Европе

ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

2 июня.

31 мая и первого июня бои за Дюнкерк продолжались с большим ожесточением. Германское командование бросило против Дюнкерка значительные силы. Первого июня германским войскам удалось захватить крайние восточные точки Дюнкеркского укрепленного лагеря. Район западнее Дюнкерка заболочен и вследствие этого почти недоступен для бронетанковых частей германской армии.

Дюнкерк превратился в груду развалин.

Продолжительная оборона Дюнкеркского укрепленного лагеря обясняется огромной насыщенностью Дюнкерка огневыми средствами, ввиду концентрации в этом районе большого количества войск союзников, поддержкой Дюнкерка военно-морскими силами англичан, активными действиями английской истребительной авиации, естественными и искусственными водными преградами.

Следует однако отметить, что прикрытие эвакуации войск союзников военно-морскими силами англичан проводится далеко не в достаточной мере. Повидимому английское командование держит основные силы своего флота далеко от главных районов боев, надежно укрепленных военно-морских базах.

Германская авиация совершила налет на южные промышленные центры Франции — Лион и Марсель и повредила железнодорожную линию Лион — Карсель.

Превосходство в воздухе, как и раньше, удерживается за немцами.

(ТАСС).

ГЕРМАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

БЕРЛИН, 2 июня. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает, что вчера остатки разбитого английского экспедиционного корпуса пытались на мелких судах переправиться на корабли, стоящие на рейде у Дюнкерка. Германская авиация потопила три военных корабля и 8 транспортов противника, общим водоизмещением около 40 тысяч тонн. Сбито 40 английских истребителей.

Германское информбюро передает, что по поступившим сведениям, до 31 мая германской зенитной артиллерией сбито 627 неприятельских самолетов,

ущитовано 206 танков, потоплено два военных корабля. В указанное число не входят самолеты, сбитые над Германией, Данией и Норвегией.

Германские самолеты над Швейцарией

НЬЮ-ЙОРК, 3 июня. (ТАСС). Агентство Юнайтед пресс передает, что швейцарские истребители в течение 18 часов сбили три германских бомбардировщика. Один был сбит 1 июня около Берна и два около Ивердона 2-го июня.



К военным операциям в Голландии и Бельгии.

Исчезновение английского посла в Бельгии

ЛОНДОН, 3 июня. (ТАСС).

Агентство Рейтер в Лондоне утверждает, что английский посол в Брюсселе пропал без вести с момента выезда из Брюсселя. Исчезновение посла произошло

несколько дней до объявления королем Леопольдом капитуляции. Агентство добавляет, что попытки установления местонахождения посла не увенчались успехом.

Налет германской авиации на Париж

НЬЮ-ЙОРК, 3 июня. (ТАСС).

Агентство Ассошиэйтед пресс передает, что во время воздушной тревоги над Парижем появилось много германских самолетов. Они были атакованы французскими самолетами и обстреляны зенитной артиллерией. Тревога продолжалась час.

Германская авиация подвергла

бомбардировке предместье Парижа.

Несколько бомб, сброшенных с германских самолетов, упали на весьма важное здание. Однако, французская цензура запретила корреспонденту агентства называть в своем сообщении это здание.

Бомбардировка парижского района

ПАРИЖ, 3 июня. (ТАСС). В официальном сообщении агентства Гавас говорится: «3 июня после полудня парижский район подвергся нескольким бомбардировкам. Бомбардировки дол-

жны были поразить объекты военного значения. Было сброшено более одной тысячи бомб всех размеров. Насчитываются двести жертв, в том числе 45битых».

Положение в Италии

НЬЮ-ЙОРК, 2 июня. (ТАСС).

Агентство Юнайтед пресс сообщает, что приготовления Италии к войне, повидимому достигли последней стадии. Армия находится в боевой готовности. Составлены планы эвакуации крупных северных городов страны. Автомобильное движение в Риме и других городах сокращает-

ся на 90 процентов.

ЛОНДОН, 2 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что итальянский кронпринц Умберто, командующий северным военным округом, выехал в Турин. На вокзале его провожал германский посол Макензи. Итальянские поезда, идущие к границе, переполнены иностранцами.

Капитан Стингес о войне в Китае

ШАНХАЙ, 1 июня. (ТАСС).

Находящийся в Шанхае начальник личного авиационного транспорта Чан Кай-ши, капитан Стингес, дал 31 мая интервью представителям печати. Стингес указал, что сообщения о большом числе советских командиров и политруков, якобы находящихся в Китае, преувеличены. Вымыслом являются также слухи о том, что из Советского Союза в Китай послано тысяча пилотов корейцев и о том, что Блюхер и Штерн находятся где-то в Китае. «В настоящее время в Чунцине и в других городах Китая, — заявил он, — имеется некоторое

число советских советников и технических инструкторов. Однако число их не превышает количества немецких и американских советников». В китайской армии, по словам Стингеса, нет иностранцев. Да китайцы в этом сейчас и не нуждаются. Однако, они не прочь послушать хорошие советы и предложения. Сейчас под руководством Чан Кай-ши китайская армия растет, крепнет и сможет перейти к контратакам в большом масштабе.

**Ответ. редактор
А. МИЛЕШИН.**